
Prameny

Základním zdrojem pramenů, které byly využity 
pro koncepci severozápadních Čechách původně 
v historickém Litoměřickém kraji, později od 
konce 18. století rozšířeny o Boleslavský a Žatec- 
ký kraj. Základním zdrojem je archiv biskupské 
diecéze, respektive kapituly. Mimo to jsou další 
izolované prameny, především z arcibiskupského 
archivu v Praze, který je zařazen jako deponát do 
národního archivu, další zdroje se objevily v ny­
nějších státních oblastních archivech (zvláště lito­
měřický a pražský). Zachované archivy vikariátů 
a far (bohužel mnohde s velkými mezerami a ně­
které se vůbec nezachovaly). Lepší stupeň zacho­
vání je v našem regionu v archivech klášterů a jim 
obdobných institucí. V uvedených institucích 
jsou zachovány výjimečné úplné fondy, nebo je­
jich větší či menší zlomky, kde byly nalezeny rov­
něž některé pozoruhodné dosud šířeji neznámé 
prameny. Ale i v zahraničí nalézáme cenné doku­
menty k našim církevním dějinám zásadního vý­
znamu. Je to především v Římě, kde jsou uloženy 
základní prameny k církevním dějinám, což platí
• V / / i pro nase uzemi.

Z použitých pramenů uvádíme jen ty, z nichž jsme 
čerpali podklady pro naší publikaci. Je možné pro­
to (z nedostatku prostoru), že se uvádějí jen hlavní 
prameny. Prameny se dělí do dvou skupin:
a. 1istene
b. Originální prameny z archivů a vědeckých 
knihoven, kde byly čerpány kapitulní dokumen­
ty - listiny, knihy, rukopisy aj..

a. Tištěné prameny
Boczek, Codex diplomaticus et epistolaris 
Moraviae, 13 Bde., 1836-1897.
Borový, Akta konzistoře ultraquistické, 1868 
Akta kons. Katolické, 1869 libri erectionum, Bd 
1-5, 1875-1889.

Erben -Emler, Regesta diplomatica necnon epi­
stolaria Bohemiae et Moraviae, 1854-1892 
Fontes rerum Bohemicarum, tom. I - VI. 1873 ss. 
Böhmische Landtagsverhandlungen und -Be­
schlüsse v. 1526, 1877 ff.
Monumenta Vaticana, res gestas Bohemicas il­
lustrantia, tomus I, II, V. 1; V. 2; 1903-1905.
Synodus Archidioecesana Pragensis, a. 1605. 
Pragae 1762.
Tadra, Soudní akta Konsistoře Pražské (acta iu- 
diciaria Consistorii Prag.) Bd. I — VII., Prag 
1893-1901.
Tingl - Emler, libri confirmationum, Bd. I - VIII, 
Prag 1876-1889 u. a.

b. Originální prameny z archivů 
a vědeckých knihoven '!

200 let str. 86: Archiv biskupství Litoměřice - 
včetně memorrabilií, výpisů a opisů 
Arcibiskupský archiv
Archiv metropolitní kapituly v Praze - oddělení 
Litomericensia
Archiv ministerstva vnitra v Praze
Zemský archiv v Praze
Archiv vyšehradské kapituly
Archiv olomoucké kapituly
Arcibiskupský archiv v Kroměříži
Lobkovický rodinný archiv
Strahovský archiv a sbírky: Litomericensia, ob­
sah zpracoval Gotfried Jan Vahač
Harrachovský archiv, sbírka korespondence 
Univerzitní knihovna Praha - sbírka listin, ru­
kopisů, kronik a některé personálie z Litoměřic 
Úřední agenda + protokoly konfirmace, dispen- 
sace a dispensace proboštů a kapitulářů 
Rukopisy a personálie odevzdané z Krkonoš do 
Prahy - starý obraz v krkonošském archivu, opis 
XVII, Praha 1923
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